

全国2万余名医疗人员驰援 能否尽快缓解湖北医院紧张局面?

截至12日,国家卫健委共派出189支医疗队、21569名医护人员支援湖北省的医疗救治工作。医疗队如何开展救治,湖北特别是武汉医院的紧张局面是否有缓解?“新华视点”记者进行了追踪。

多地派医疗队已超千人 携带不少医疗设备物资

针对湖北医疗资源紧缺的形势,按照党中央、国务院部署,全国各地各部门在短时间里,多批次调集医疗队员驰援。

记者梳理发现,目前,全国已有29个省区市向湖北派出医疗队。其中,山东、江苏、浙江、广东等地派出的医疗队员超过1000人。截至11日,山东前后向湖北派出9批1385名医疗队员;截至13日,江苏已累计派出2492名。

针对湖北疫情防控医疗资源具体缺口,各地派出的医疗队员除了急需的呼吸科、感染科、重症医学科人员外,还涵盖急诊科、心脏内科、神经内科、肾脏内科等多个科室。为了对医院感染进行有效预防与控制,多地派出的医疗队中包括专门的院感防控人员。在福建省11日派出的对口支援宜昌首批医疗队中,还有一支由相关专家组成的卫生防疫及心理干预分队。

一些医疗队赶赴湖北的同时,还携带了不少医疗物资、设备。浙江省第三批医疗队9日赶赴湖北,随行携带呼吸机40台、除颤仪4台、中心监护仪4台、心电监护仪60台、ECMO1台、设施设备物资40余吨。

10日召开的中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议提出,协调部分省份继续抽派医疗队支持武汉,加大对湖北省其他地区的医务人员对口支援。据了解,13日,又有新一批全国各地的21支重症患者救治医疗队赴湖北开展援助工作,医务人员共计3170名。

不少医疗队建制接管重症病区 支援人员工作强度大

记者采访多家定点医院发现,不少医疗队建制接管重症病区,救治危重症患者。

中日友好医院医疗队119人,建制接管同济医院中法新城院区重症病区,承担C6东病区50张床位。医疗队往返3000公里,从北京运来并快速配备ECMO、呼吸机等设备,扩大当地重症患者救治能力。山东医疗队第一个进驻尚未完工的黄冈大别山区域医疗中心,开辟两个病区,紧急建立各项病房工作流程、诊疗规范。

此外,还有一些医疗队与当地医疗资源整合,一起开展救治。在武汉市新洲区人民医院的重症救治室,每个班次都由青海医疗队和区医院的医生、护士共同组成。青海省医疗队队长、青海省人民医院重症医学科副主任孙斌说:“我们一起救治病人,本地医生负责下医嘱、病案管理等,医疗队负责查房、会诊、‘红区’操作等。”

值得注意的是,一些外地医院除了派出医疗队支援湖北,还利用网络在线诊疗进行驰援。中日友好医院党委书记周军介绍,医院发挥远程医疗优势,指导武汉等地新冠肺炎重症患

者,还利用互联网平台开展患者复诊。

与此同时,记者采访了解到,医疗队建制接管病区,通常遇到两个具体问题:对受援医院的系统、流程不熟悉,听不懂武汉当地话。

中山大学附属第三医院的20多名医护人员在汉口医院呼吸科第六病区进行支援,医疗队长周宇麒说:“外地医生不熟悉汉口的系统,办入院、出院等手续时效率相对不高。前两天,来了一位80多岁的患者,老人讲武汉话,声音大又着急,我们听不懂。完成这些磨合需要一点时间。”

医疗队医护人员的工作强度很大。“我们派来的很多专家医生,平常主要是问诊、决断,但现在因为人手紧缺,问病史、写病历、办出院、做患者心理辅导,事无巨细都得干,像住院医生一样工作。”周宇麒说。

上海市第二批医疗队领队、上海交通大学医学院附属瑞金医院副院长陈尔真介绍,目前医院紧缺护工、保洁、文员、保安,一些医务人员每天还要承担清理病房、疏通马桶等非医务类工作。

急需加强医疗物资供应 有的医疗队护目镜、面屏等反复使用

记者采访多支医疗队发现,随着疫情不断变化,新增患者数量增加,目前,各地带来的医疗物资大量消耗,普遍出现供应紧张的困难。

周宇麒说:“支援汉口的广东省医疗队200多人,物资是内部统一调配,目前已经消耗差不多了。现在物资供应改成配给制,比如一个人进‘红区’一个班次,就只发1个N95口罩。”

他介绍,目前医疗物资供应有三个渠道:政府部门调配下拨到汉口医院,来一批领一批;后续支援医疗队带的物资,不过已经很快;社会各方支援,有的捐赠直接寄到了酒店驻地。

武汉客厅方舱医院目前有大约1500位病人,6支医疗队在进行支援,防护物资由武汉市卫健委统一调配。“防护物资每天给700套,昨天实际用了900多套,供应严重不足。调配物资都是理论上计算的数,方舱医院虽然是收治轻症患者,但也有重症出现,应急人员频繁进出,额外增加了不少防护物资需求。”武汉客厅方舱医院负责人章军建说,医疗队也在随带随用的防护用品,但杯水车薪。

据了解,有的医疗队物资紧缺,不得已将使用过的护目镜、面屏等清洗消毒后反复使用。有的医疗队为了节省物资消耗量,把进入暴露区的医护人员数量,压缩到能保障工作开展的最低数量。有的医护人员穿着纸尿裤,由每班次4小时延长工作到8小时,以减少医用防护服的使用。

除了防护物资,救治一线的专业救治设备也紧缺。孙斌介绍,当地政府、医院在物资、设备等保障方面,都给予非常大支持,但现在急需专业的无创呼吸机、呼吸机管路以及高流量的湿化吸氧装置等。新洲区人民医院重症病房只有两台呼吸机,但病房里面12张病床都是满床,救治设备不够用。

据了解,按相关要求,新组建的医疗队将根据队员数量携带10天的防护物资。

据新华社武汉2月13日电

世卫组织总干事: 中国防控行动避免疫情在其他地区大规模蔓延

新华社日内瓦2月12日电 世界卫生组织总干事谭德塞12日强调,新型冠状病毒是人类共同敌人,只有团结起来才能战胜疫情。世卫组织认为,中国所采取的大规模病毒防控行动避免了疫情在世界其他地区的大规模蔓延。

为期两天的“科研路线图:新型冠状病毒全球研究与创新论坛”12日在世界卫生组织日内瓦总部闭幕。谭德塞在论坛结束后举行的记者会上说,面对疫情挑战,“我们不能彼此对抗,而是要相互团结,团结、团结、还是团结”。

他随后在回答提问时再次对

中国抗击疫情的努力给予积极评价。他说,在不久前举行的世卫组织执委会会议上,“几乎所有成员国都对对中国表示认可”。

他说,正是因为中国在第一时间识别出病原体并分享了病毒基因序列,才避免了疫情更大范围的扩散。同时,世卫组织一直呼吁各国领导人在公共卫生挑战面前展现足够的领导力和政治意愿,而中国在这方面的表现值得其他国家学习。

谭德塞指出,“此时此刻,最重要的事情不是污名化或攻击一个国家,而是保持团结并抗击共同的敌人——‘COVID-19’。”

“钻石公主”号邮轮上 港澳同胞致信使馆感谢祖国

新华社东京2月13日电 中国驻日本大使馆12日收到来自“钻石公主”号邮轮上港澳同胞的感谢信。

港澳同胞在信中表示,他们是滞留在“钻石公主”号邮轮上的14名中国旅客(12名为香港居民,2名为澳门居民)。他们年龄较高,乘坐邮轮时并未携带大量平日所需的药物,如降压药、心脏病药、糖尿病药、抗凝药等,突发的疫情让他们处于隔离状态,日常药物也都基本用完。

中国驻日本大使馆6日开始相继收到他们的求助信息。使馆连夜紧急协调,及时将药品送达同胞手中。

港澳同胞在信中表示:“感谢你们为我们做出的一切努力!感谢伟

大的祖国!我们为身为中国人而感到自豪,因为在海外遇到困难时有我们强大祖国的支持。祝愿我们伟大的祖国繁荣昌盛!”

除给在邮轮上的旅客送药外,10日,中国驻日本大使馆参赞兼总领事詹孔朝前往日本川崎市立医院探望轮上被确诊的中国患者,目前患者整体状况良好。

根据中国驻日本大使馆的统计,“钻石公主”号邮轮上共有中国同胞300余人,其中内地同胞22人,香港同胞260人,澳门同胞5人,台湾同胞24人。截至13日,已确诊的新冠肺炎患者9人,分别为内地同胞1人,香港同胞7人,台湾同胞1人。

普京表示俄经济发展有充分保障

新华社莫斯科2月12日电 俄罗斯总统普京12日说,俄经济发展有充分保障。

据今日俄罗斯通讯社报道,普京当天在莫斯科主持召开俄经济问题会议时说,目前,俄罗斯国家福利基金达到1250亿美元,国际储备达到5600亿美元,这充分保证了俄经济发展和财政系统的稳定。

普京表示,俄经济当前宏观指

数也较为乐观。2019年俄国内生产总值(GDP)增长1.3%,工业产值增长2.4%,通货膨胀率降至3%,失业率为4.6%,这些数据表明俄宏观经济运行较为平稳,也增强了俄罗斯应对世界经济波动的信心。

普京指出,俄经济仍然面临着严峻的外部威胁,当前的主要任务是保证其运行更加平稳,发展更有质量。

阿富汗中部发生雪崩致死5人

新华社喀布尔2月13日电 阿富汗政府官员13日说,阿中部代孔迪省12日晚发生雪崩,造成5人死亡,2人失踪,另有1人受伤。

代孔迪政府发言人萨金娜·埃萨尼告诉记者,雪崩发生在代孔迪省米拉穆尔地区的偏远山村。一个7口之家的房屋在雪崩中被掩埋。当地村民从废墟中找到了4具遗

体,并救出1名伤者,但另外两人仍然下落不明。

埃萨尼说,代孔迪省与巴米扬省交界的偏远地区12日还发生了另一起雪崩,造成1名牧羊人连同他的60只羊被雪掩埋死亡。

连日来,阿富汗各地出现大范围降雪,给民众生活带来不便,并引发多起雪崩。

火神山医院收治 确诊患者已逾千人

新华社武汉2月13日电 记者从火神山医院了解到,截至2月12日24时,火神山医院收治新冠肺炎确诊患者已逾千人,这标志着火神山医院已满负荷运行。

近期,随着各项配套设施的逐步完善,火神山医院不断加大新冠肺炎确诊患者的收治数量。

据了解,这次抽组支援的医护人员,大都是各单位的业务骨干,有的曾参加过抗击非典、埃博拉病毒等重大疫情医疗救援行动,有不少科室负责人还是呼吸、感染、重症等医疗领域的专家和学科带头人。

“目前,包括重症监护室在内的所有床位,均已收满。”火神山医院院长张思兵介绍,前期收治的患者,经过医护人员的精心救治,绝大多数病情趋于稳定,精神状态良好。



空军出动11架运输机向武汉空运医疗队员

2月13日,一架国产运-20运输机抵达武汉天河机场。按照中央军委命令,2月13日凌晨,空军出动运-20、伊尔-76、运-9共3型11架运输机,分别从乌鲁木齐、沈阳、西宁、天津、张家口、成都、重庆等7地机场起飞,向武汉空运军队支援湖北医疗队队员和物资。

新华社发

钟南山、李兰娟院士团队 从新冠肺炎患者粪便中分离出病毒

新华社武汉2月13日电 记者2月13日从科技部获悉,钟南山、李兰娟院士团队近日分别从新冠肺炎患者的粪便样本中分离出新型冠状病毒,这一发现证实了排出的粪便中的确存在活病毒,对于准确认识病毒的致病传播机理,帮助全社会有针对性地做好防控,切断疫情传播途径具有重要意义。专家表示,是否存在粪口传播目前还需进一步研究,不要过度紧张或恐慌,一定要勤洗手、勤消毒,食物煮熟再吃,注意个人和家庭卫生,注意下水道的通畅及必要的消毒。

钟南山院士团队专家、呼吸疾病国家重点实验室副主任赵金存教授介绍,广州医科大学呼吸疾病国家重点实验室、广州海关技术中心生物安全三级实

验室及中山大学附属第五医院合作,从一例新冠肺炎患者的粪便拭子标本中分离到一株新型冠状病毒。该样本是由珠海中山大学附属第五医院提供的粪便拭子标本,实验室通过多种细胞系接种样本并传代,最终从Vero E6细胞中成功分离出新型冠状病毒毒株。

浙江大学传染病诊治国家重点实验室李兰娟院士团队近日也分别从患者粪便样本中分离到病毒。浙江大学传染病诊治国家重点实验室副主任吴南屏教授介绍,研究人员从5份粪便样本中分离到了3份新型冠状病毒阳性,在分离出的细胞里也观察到明显病变,经过检测并常规宣传及再次标本分离都确认了病毒的存在。

“我们在实验室里发现了这个情况,流行病学专家还需进一步调查确认,是否有较强的传染性这有待于进一步的调查和科学研究。但这个粪便里的病毒是吞进去的还是在肠道细胞增殖,以及与血液的关系、痰液的关系,与疾病发生发展的关系等都有待进一步研究证实。”吴南屏说。

赵金存表示,这个发现证实了排出的粪便的确存在活病毒,尽管目前还没有充分的证据说明存在粪口传播,但结合香港青衣长康邨康美楼最近发生同一建筑发生2名新冠病毒患者,可能与该楼的水下道的污染相关。

“提醒大家要更加重视个人和家庭的清洁,如便后洗手,注意下水道的通畅,以避免有可能出现的粪便病毒的传播。患者粪便中病毒的分离为我国新冠肺炎疫情的防控策略的制定提供了重要信息,对公共卫生安全具有重要意义。”赵金存说。

因参与而骄傲

一场突如其来的疫情将原本是阖家欢乐的传统春节变得些许冷清,但是感动会伴随着祖国大地一同走过这个寒冬。从勇于响应的医生李元亮,到奔赴前线的院士钟南山;从浙冻症院长张定宇,到满脸勒痕的军人刘丽,如果说这些奋战一线的是感动的,那在幕后还有着让人动容的温婉,丢下1万多元捐款就跑的环卫工人袁兆文,不让省委书记进村的硬核大爷,世界奇迹中国速度的“火神山”医院的建设者们,丢下500个口罩就跑的帅气小伙与敬礼感谢的民警。如果说灾难是我们都不想经历的,但是灾难面前中国人从不会惧怕,相信国家,相信党,相信自己。

从武汉被封城起,全国相继进入了“自闭”模式。我们拒绝了一切春节聚会,减少出门,口罩不再是耍酷的道具,成了让你安心的防护。勤洗手,多通风,家家搞起大清洁,84消毒液,如果我们从疫情的旁观者变成了真正的参与者,正是这份参与让我感受到了国家的强盛与作为一个公民的责任感,我为此骄傲!

作为地道镇江人,用恒顺白醋消毒的方法早就根植于心。白醋是粮食酿造而成,日常使用具有很高的安全性,不会产生有害化学残留。据美国权威生活研究机构报道,5度的白醋即可杀死99%细菌,

82%霉菌、80%病毒,也正因此,白醋用作日常洗护、杀菌早已在欧美等发达国家广为流行,涉及的白醋清洁、杀菌用品也比较丰富。恒顺特此推出了用于日常清洁使用的喷雾白醋,简单一喷,用途多样,既能消毒杀菌,也能去除异味增加香氛,快去试试吧!



恒顺醋业官方微信

“白衣天使,你们结婚的喜酒,今世缘包了”

“缘”“援”相牵爱无疆。如果没有疫情,你已经与知心爱人携手走进婚姻的殿堂;因为疫情,你收起嫁衣,穿上“战袍”,义无反顾奔赴抗疫情前线。2月13日,江苏今世缘酒业股份有限公司宣布:对全国各地驰援湖北抗击疫情的白衣天使,今年结婚的喜酒由今世缘免费提供。

婚礼延期,爱不会延期。“白衣天使一个延迟婚期的决定,彰显了医者仁心的崇高职业精神。今世缘有义务,更有责任为他们兑现诺言。免费提供结婚喜酒,也是表达对凯旋英雄的敬意和祝福。”今世缘

酒业党委书记、董事长、总经理周素明表示。

“我们不上谁上呢!”江苏省中西医结合医院护士刘雨本打算大年初六结婚,毅然推迟婚期,在大年初一晚出征武汉。“等我回来,我们结婚。”驰援武汉之际,原定于今年2月结婚的上海交大医学院附属瑞金医院的陈家晖对未婚妻说:“只有武汉这个大家庭痊愈了,我们小家才能幸福!待这场没有硝烟的战斗胜利之时,才是我们新婚之日。”第一批收治新冠肺炎患者的武汉金银潭医院护士金思思在微信朋友圈晒出自己的心里话。一个个延迟婚期的

决定,成为白衣天使最长情的告白,也成为今世缘人最特别的牵挂。

一杯今世缘,万种风情。作为中华缘文化的倡导者和践行者,今世缘酒业倡导“今世有缘,相伴永远”的品牌主张,在全国各地举办相亲会、集体婚礼,把成千上万对新人带进婚姻的殿堂,塑造了“中国人的喜酒”品牌形象。

“没事,等你忙完了再结婚,你跑不掉的!”湖北省中医院医生吴晶的爱人安慰她。勇敢的选择,相互的支持与鼓励,谱写抗疫战线最美的爱情,汇聚众志成城磅礴力量。据悉,在抗击新冠肺炎阻击战中,

全面胜利后,今世缘酒业还将面向全国征集为抗击疫情推迟婚期的医务工作者,举办2020今世缘全国集体婚礼,让望穿秋水的神圣爱情绽放。

面对疫情,今世缘酒业从集体到个人践行“酿美酒、结善缘”的企业使命,为支援抗击新冠肺炎捐赠人民币1000万元,包括驰援湖北医护人员的保险和慰问。公司党委还倡议党员干部、广大员工守望相助、惜缘相待,爱心捐款364230元。还有百余名员工通过网络公益平台主动捐款、捐物,为抗击疫情贡献今世缘力量。

善待别人的缘 珍惜自己的缘

众缘和合,众志成城,打赢疫情防控阻击战